

致富不忘乡邻，陈顺成通过竞选当上村支部书记后，带领村民组建合作社、流转土地当起“种粮大户”、发展农产业壮大集体经济……帮助村民脱贫致富的脚步从未停下——

一名农村党员的带富情结

■本报记者 邹雪峰 通讯员 欧昭晖

培育和践行社会主义核心价值观

他曾是亲戚邻居都不太愿“惹”的人，不仅家里穷，而且游手好闲，妻子甚至因此与他离了婚；但如今，他每年都有10多万元的收入，有人远道而来跟他学徒，成了村民羡慕和称赞的对象……衡阳县洪市镇洪市村村民贺成初说，短短两年时间会发生这种让自己都想不到的变化，全“搭帮”现任村党总支书记陈顺成的全力帮扶。近日，记者走进洪市村，从“乡村变化”和村民脱贫致富的故事中看到了陈顺成这名农村党员的带富情结。

“大老板”转行当“支书”

2008年前，陈顺成当过湖南宏辉建筑公司的经理，在商界有点小名气，是当地村民眼里的“大老板”，也是村里的一名共产党员。他在接受记者采访时说，那个时候他确实已经积累了一定的资金，自己总在想，“作为一名党员，应该是带领群众致富的领路人”。于是，2008年他毅然参加了村支部书记的竞选，并全票成功当选。

村民们说，自陈书记上任后，洪市村一年一个变化，一年一个台阶。2009年初，一条长达3公里多、投资达120多万元的水泥路在村里竣工通车；2010年，上螺组、下螺组、

和平组、万家组村民用电问题得到顺利解决；2011年，一幢4层900多平方米、投资达90多万元的村办公楼竣工；2012年，村里的一家老加工厂全面升级改造，村集体每年可增加收入6万多元；2013年，村里一条长1500多米、宽1米的水渠竣工；2014年，村里道路两厢实行了绿化；2015年，原洪市村与原寅塘村两个村合并为现在的洪市村，陈顺成当选新村党总支书记，带领村民致富迈出了新的步伐，他的带富情结也越来越强烈。

“穷小伙”变成“小老板”

洪市村村民贺成初如今拥有价值20多万元的耕种机械，每年有10多万元的收入，成为了村民眼里的“小老板”。可是2015年并村前，他是一个连亲戚朋友都不太愿意“惹”的人。提起曾经的日子，贺成初自己也连连摇头。他说，那时候家里穷，自己游手好闲，借了钱还不起，在别人面前也抬不起头，连妻子后来都与自己离了婚。

贺成初的变化开始于陈顺成“把全村田地全部流转、自己来当种粮大户，带领村民一起脱贫致富”的想法。2015年，陈顺成投资把洪市村1500多亩田地全部流转，当起了“种

粮大户”，曾经大部分抛荒的田地从此年年丰收，不少村民也因为田地租金、务工收入等而告别了贫困的日子。贺成初就是其中的一个。当时，陈顺成上门找到了贺成初，希望他购买耕种机械，并答应只要他做得好，村里田地的耕种业务就交给他干。经过再三做思想工作，贺成初在陈顺成的资助和自己姐姐的帮助下，买来了耕种机械。如今，他每年都有10多万元的耕种业务收入，还带起了徒弟。

“小情结”带来“大希望”

自己投资20多万元修建土渠，让村里过去位于“干旱死角”的500多亩田地得到了浇灌；与本村村民一起把荒山全部流转并成立合作社……陈顺成说，他带领村民致富的脚步不会停下来。他扳着手指数着他的一桩桩计划：要把村里过去颇有名气的鱼种场重新搞起来；自己作为“种粮大户”要带领村民一起成立合作社，让村民入股分红；还要搞超市、开发、种植、加工等。他说，只要脚踏实地地干，总会找到村民致富奔小康的好路子。

陈顺成的带富情结让村民们看到了村里发展的新希望。贺成初、王跃进、廖庚戌等村民在接受记者采访时纷纷说，因为陈书记的帮扶，自己的日子正在一天天好起来，“我们有信心跟着陈书记干，相信日子会越来越好”。

市城管部门对城区166处户外广告设施进行高空坠物安全隐患排查

为市民出行戴上“安全帽”

本报讯(记者 金明达) 8月6日上午，记者从城管局了解到，从7月25日起，该局组织执法人员开展安全隐患大排查、大整改专项行动。截至目前，市城管执法支队已对城区166处户外广告设施进行了全面排查，发现安全隐患37处，严重安全隐患2处，目前正在整改拆除中。

同时，各城区、园区城管部门对城区33条主次干道、140个社区背街小巷的户外广告、门头招牌等进行全面排查。蒸湘区排查出安全隐患119处，目前正在整改拆除当中；石鼓区排查出安全隐患8处，预计15天内全部整改到位；雁峰区排查安全隐患38处，目前已全部下达责令改正通知书；珠晖区排查安全隐患58处，目前已经大部分拆除；高新区排查安全隐患19处，目前正督促门店业主自行整改；松木经开区排查安全隐患3处，已经基本整改到位。

另外，市园林局在本次排查过程中，发现我市各大公园路灯、广告牌、障碍路墩、游乐设施等存在95个安全隐患问题，目前已采取相应整改措施。市路灯管理所对所有的变配电设施进行了检查，发现并整改问题6处。同时，拆除雁栖桥倾斜广告牌4块，并对湘江东路、白沙大道、黄白路、光明街、公铁大桥、衡州大道等道路的路灯广告进行了整改。

下一步，城管局将把安全隐患排查工作纳入常态化化管理，对城区所有门店招牌、户外广告进行定期考核通报，采取多种措施减少高空坠物。

争创全国文明城市

文明创建将迎来最终考核

高新区对标测评抓整改

本报讯(记者 唐欧) 中央文明委本月将对我市文明城市创建工作最终考核，市文明创建办确定于8月10日进行“预测评”。作为全市文明创建的核心战场和主阵地，高新区责任感重大。8月3日上午，高新区管委会主要领导冒着烈日，率队走街串巷“现场挑刺”，明确要求坚持问题导向、对标整改到位；明确责任要求，落实推进到位。

督查组一边“纠问题”，一边要求加快整改。其中平湖公园堆物和脏乱差现象严重，当地村民自设的游乐设施隐患重重，被要求必须在一周内将堆物垃圾清理完毕，同时要求相关部门拿出整改规划方案。君昇市场后门，鸡鸭宰杀后的内脏胡乱丢弃，被要求立即进行清理。

督查组还专门就规范停车问题进行调研，现场请城管局相关领导进行指导，将延安路打造成门店外无堆物、车辆进线停车的样板街，8月10日前全区所有路段要达到样板街标准。记者也在此提醒广大市民朋友，待停车线划置完毕后，不规范停车将面临行政处罚。

根据全市部署，高新区所有整改工作要在8月10日前到位，确保在接受中央文明委测评时不出差错，为全市加分；对于工作不力影响测评成绩的党员干部，将严肃问责。

世相浅见

1、日前，河北省正定县将所有机关事业单位的院门打开，社会车辆可自由免费停放院内；同时，县城所有停车场已经实现免费开放；马路“牙子”全部被抹平，方便居民、游客路边停车。(据光明网)

浅见：随着私家车的日益普及，城市停车难日益凸显，此时开放全城免费停车，无疑会让群众出行更加舒心；更为可贵的是，机关事业单位的“大门全打开”，有助于其让利于民的思想更加深入人心，值得其他地方进一步借鉴推广。

2、据报道，河南巩义市青龙山慈云寺景区内的一处违法建筑，曾因违法占地被国土局“每平方米罚3元”，引起媒体热议。除了罚款，国土局还要求此处违建15天之内拆除，恢复土地原状。但被罚后一年多，违建并没有拆除，至今仍违法占用林地2252平方米。巩义市去年曾成立联合调查组，调查结果却一直没有对外公布。(据央广网)

浅见：迟迟难以落地的拆除令，不仅折射出有令不行的“慢作为”、“不作为”，更关键的是，还可能透支着相关部门依法行政的公信力。所以，必须尽快落实，真正做到令行禁止。

3、近日，四川一高校公布《校园3A景区建设规划方案征集比选公告》，要求将学校打造成3A级景区。兴师重教之地该不该成为景区？校园该不该成为游客穿梭的场所？一系列疑问引发网友热议。(据人民网)

浅见：高校之“高”，在于教书育人，而非不务正业地人为打造“景区”，如此任性的与高校本取背道而驰。笔者认为，如若不是头脑一热，那很可能就是过于看重经济利益了。

4、每逢暑假，就有不少大学生选择参加支教等志愿服务活动，因为大学的奖学金评定、保研、出国机会也或多或少与学生志愿服务有所关联。但是，个别学生在网上购买志愿服务证明的现象一直存在。甚至，记者调查发现，除了纸质证明外，在全国最知名的志愿者管理服务系统以及志愿中国下面的“志愿汇”APP上，一些淘宝商家甚至能够为购买者录入志愿时长，志愿活动时间、志愿地点也能随意填写。(据光明网)

浅见：某种意义上说，志愿精神是雷锋精神的重要实践，如此弄虚作假，无疑是对自己极大的讽刺；另一方面，如此周到的“一条龙”造假服务，不应仅限于道德谴责，相关职能部门也要有所作为，让这样的行径付出应有的违法成本。(本栏点评：魏姗)

时事网评

在环境治理上推、拖、闪、避，而不解决城市发展中实际而迫切的环境问题，这样得来的“面子”，只是“金玉其外，败絮其中”的面子工程而已。

最近，中央第一环境保护督查组向天津市委、市政府进行督察反馈时，着重提出了一系列污染治理走过场、做表面文章的问题，并“指名道姓”地点出某些部门和地区环保责任不落实——“天津市在环境保护方面存在开会传达多、研究部署少、口号多、落实少等问题，一些领导干部在工作中担当意识、责任意识欠缺，‘好人主义’盛行。”

从中央环保督查组对天津市环保工

观点纵横

有效释放使公众“不敢违、不可违、不愿违”的效应，破除部分人“法不责众”的侥幸心理。

“吐槽车不让人的行为成百上千次，不如一个摄像头管用。”近期，不少宁夏银川市市民或多或少地感受到一些驾驶员，他们在通过斑马线时停车让行的文明之举，已经适应了此前一些司机或呼啸而过或狂按喇叭催促的路人，突遇这种文明行为还是有些不适应，甚至还有些不知所措。

公安部数据显示，近3年来全国发生在斑马线上的机动车与行人的交通事故共1.4万起，造成3898人死亡，其中约九成是机动车未按规定让行导致。面

治理环境污染绝不许走过场

■张晓雨

作的反馈来看，相关环保部门在治理环境的过程中，没有认清面子和里子的关系。为掩饰城市发展中的环境问题，维护好“面子”，一些职能部门采取掩耳盗铃的方式，拿虚假的数据和政绩来应付上级检查。这样的表面文章，往往是欲盖弥彰，既对环境治理的“里子”没有任何好处，也偏离了保护“绿水青山”的方向。

其实，在治污过程中出现的种种形式主义乱象，同样存在于其他地区。比如，几天前，环保部曾在一天之内，就唐山监测数据不真实、政府未按要求落实重污染天气应急响应措施等问题，两次对其进行公开批评。可见，在治污过程中，相关部门倘若不能铆足劲儿解决实际问题，反而将人力、财力耗费在动歪脑筋、做面子工程上，极有可能耽误环境治理的最佳时机，在污染之外衍生出新的问题。

客观而言，环保数据好看一些，对于激发环保部门的工作积极性、增进百姓对相关工作者的认同和理解，具有重要作用。但是，片面追求数据好看，为了所谓的政绩，不惜用造假掩盖其真污染、假治理的实质，在环境治理上推、拖、闪、避，而不解决城市发展中实

“随手拍”自2013年7月起，银川市多部门联合开展整治，在对抛物司机扣分罚款的同时，也用现金奖励的形式鼓励市民随手拍下这种不文明行为。如今，机动车里向外扔垃圾的行为几乎绝迹，顽疾被治愈的背后，规则和严惩的威力可见一斑。

银川市的探索说明，车不让、乱扔垃圾、大声喧哗等，曾被一些人归为“素质问题”。其实，文明素质是人与周边环境、规则互动调试与重构后的产物。

尽管《道路交通安全法》早已对相关行为有明确规定，加大对其的惩处和曝光力度，虽只是依法依规办事，但增强的是

52名在校初中生参加了此次交流活动。

据介绍，中韩青少年体育交流活动是中韩两国领导人2008年签署的中韩友好交流活动之一，由国家体育总局和韩国体育部门联合主办，是加强中韩青少年体育文化交流，促进中韩青少年体育发展的一项重要国际体育交流活动，自2008年启动以来，已连续成功举办九届，既促进了两国青少年体育运动发展，又很好地宣传了承办城市。

另悉，本次交流活动的第二阶段将于11月1日—7日在衡阳举办。

衡山乡村旅游节开幕

吸引万余游客赏荷探幽，罗东海出席



本报讯(记者 刘思远) 8月5日，中国·衡山2017第四届乡村旅游节在岭坡乡朝圣村开幕，吸引上万名游客前来赏荷探幽。市委常委、市委统战部部长罗东海出席并宣布旅游节开幕。

伴随着激昂的锣鼓声，由席草编织而成的长龙上下舞动，拉开乡村旅游节的序幕。清香的荷花，新鲜的空气，让游客仿佛置身于世外桃源，合影、赏花、品莲玩得亦乐乎。来自全市各地的130余名运动爱好者，沿曾国藩古道寻幽

探秘，畅游衡山北麓美景。据悉，此次旅游节以“生态、绿色、创新、共享”为主题，将推出朝圣赏莲、生态自驾游、品尝衡山名菜、钵钵峰猕猴桃旅游文化节等活动，整个旅游节将持续到2018年元月份。

去年以来，衡山县提出“全民兴旅 企业融合”的口号，将旅游活动统一宣传推出，做强衡山旅游文化的品牌，促进“一核两带三峰多点”旅游格局的形成，以旅游产业带动脱贫攻坚工作。旅游节的举办还带动了当地经济发展，仅朝圣村的荷花基地就扩大到1200余亩，预计总产值可达800余万元，周边100余户农户可在家门口就业。

“清凉”送给高温下的劳动者

谭敦龙慰问一线建筑工人

本报讯(记者 唐海强 实习生 肖凤) 8月4日下午，市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙率領市总工会干部来到城市建设项目现场——金钟大雁城，看望慰问奋战在高温一线的劳动者，把工会组织的关爱和“清凉”送到他们身边。

下午3时30分，金钟大雁城建设工地上，建筑工人们正在繁忙施工，谭敦龙来到项目建设现场，亲切慰问高

温下作业的建筑工人，对大家冒着炎热酷暑为城市建设辛勤劳动表示敬意，将工会组织购置的装有防暑降温药品的“清凉包”送到劳动者手中。他对建筑工人们说：“三伏季节暑热难当，你们在户外工作很辛苦。用人单位一定要避开高温时段，合理安排作息时间，落实防暑降温措施，保护好自己的身体。”



8月5日下午，由市总工会主办、市工人文化宫承办的全市青年职工交友联谊活动，吸引了全市20多个企事业单位120多名青年职工共赴浪漫的“电影之约”。此次活动以爱情片《三生三世十

里桃花》为灵感，精心设计了“恋恋情歌”“爱情圈圈”“咖啡之恋”等活动环节。据悉，去年以来，市总工会、市工人文化宫把解决青年职工的婚恋问题，作为服务企业、服务职工的一项重要工作，共组织策划了3次全市公益性青年交友联谊活动，帮助100多名男女青年职工牵手成功。(记者 唐海强 通讯员 何晓军 杨娟)

“贴标签”不如严规矩

■何晨阳

法律法规和规则的惩戒力度，更能有效释放使公众“不敢违、不可违、不愿违”的效应，破除部分人“法不责众”的侥幸心理。

文化素质、身体素质等都有一些可以量化的评价标准，而乱丢垃圾、随手抛物、不礼让行人等“没素质”大多成为国人贴标签的一种手段。任何文明行为，都基于对规则或秩序的尊重之上。对不文明现象贴上“没素质”的标签，甚至痛骂一顿可能都于事无补，因为我们从不缺这种“吐槽”，缺的是对合理规则的强有力执行和对违反规则者的有效惩处。